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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών 
του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών  (άρθρο 11),  η Συνέλευση του Τμήματος 
διαμορφώνει και εγκρίνει Οδηγό του σχεδίου της Ερευνητικής Πρότασης για τους 
υποψήφιους διδάκτορες και  Οδηγό Συγγραφής της Διδακτορικής Διατριβής, οι 
οποίοι αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 
Η Συνέλευση του Τμήματος με την υπ΄ αριθμό 11/01-07-2020 απόφασή της,  
ενέκρινε τον παρόντα Οδηγό Συγγραφής Διδακτορικής Διατριβής. 
 
Α. ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ (ΔΔ) 
1. ΣΕΛΙΔΑ ΤΙΤΛΟΥ ΕΩΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Η πρώτη σελίδα πρέπει να περιλαμβάνει τις παρακάτω πληροφορίες: 
-  Το λογότυπο του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, Σχολή Οικονομίας και 
Διοίκησης, Τμήμα Οικονομικών Επιστημών. 
-  Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών.  
-  Τίτλος της Διδακτορικής Διατριβής. 
-  Όνομα, όνομα πατέρα και επώνυμο του υποψήφιου Διδάκτορα. 
-  Ονοματεπώνυμο και βαθμίδα επιβλέποντα. 
-  Μήνας και το έτος υποβολής της Διδακτορικής Διατριβής. 
 Η δεύτερη σελίδα πρέπει να περιλαμβάνει, επίσης, τις παραπάνω πληροφορίες της 
πρώτης σελίδας και επιπλέον τα μέλη της τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής, με 
πρώτο τον Επιβλέπονται και τους επόμενους κατά αλφαβητική σειρά. 
Αφιερώσεις 
Τυχόν αφιερώσεις εμφανίζονται στην επόμενη σελίδα, που ακολουθεί τη δεύτερη 
σελίδα. 
Πρόλογος 
Στον πρόλογο γίνεται σύντομη αναφορά στη διαδικασία εκπόνησης της διατριβής 
και αποδίδονται ευχαριστίες προς όλους (άτομα ή φορείς) όσους συνέβαλαν με 
οποιονδήποτε τρόπο στην υλοποίησή της. Ιδιαίτερες ευχαριστίες πρέπει να 
αποδίδονται και σε εκείνους που έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στη διεξαγωγή της 
έρευνας. 
Περιεχόμενα 
Ο πίνακας περιεχομένων περιλαμβάνει τον πλήρη κατάλογο των τμημάτων της 
εργασίας: κεφάλαια, ενότητες, υποενότητες, κατάσταση πινάκων και 
διαγραμμάτων, τη βιβλιογραφία και τα παραρτήματα, με παραπομπές σε 
συγκεκριμένες σελίδες. 
Περίληψη και λέξεις κλειδιά στα Ελληνικά 
Η περίληψη γράφεται σε μια ξεχωριστή σελίδα, να είναι από 400 έως 500 λέξεις και  
περιλαμβάνει μια σαφή και σύντομη περιγραφή του περιεχομένου, της μεθόδου 
και των κύριων συμπερασμάτων της Διδακτορικής Διατριβής. 
Λέξεις κλειδιά: 3 έως 5 λέξεις  
Περίληψη και λέξεις κλειδιά στα Αγγλικά (Abstract)  
Η περίληψη στα Αγγλικά γράφεται σε μια ξεχωριστή σελίδα, να είναι από 400 έως 
500 λέξεις και να περιλαμβάνει μια σαφή και σύντομη περιγραφή του 
περιεχομένου, της μεθόδου και των κύριων συμπερασμάτων της Διδακτορικής 
Διατριβής. 
Λέξεις κλειδιά: 3 έως 5 λέξεις  
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2. ΚΥΡΙΟ ΣΩΜΑ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ (ΔΔ)  

Εισαγωγή 
Στην εισαγωγή παρουσιάζονται συνοπτικά:  
α. Το αντικείμενο, οι στόχοι και η σκοπιμότητα της συγκεκριμένης διδακτορικής 
διατριβής. Ειδικότερα, γίνεται αναφορά στον προβληματισμό που οδήγησε στην 
επιλογή του συγκεκριμένου θέματος, στους επιμέρους στόχους και τα ερευνητικά 
ερωτήματα, ή υποθέσεις, προς έλεγχο και διερεύνηση.  
β. Η διάρθρωση της διδακτορικής διατριβής, με σύντομη περιγραφή του 
περιεχομένου κάθε κεφαλαίου. 
Το κυρίως κείμενο χωρίζεται σε αριθμημένα κεφάλαια, κάθε ένα από τα οποία 
αντιστοιχεί σε μια συγκεκριμένη αυτοτελή ενότητα και τα οποία ακολουθούν 
μεταξύ τους μια λογική αλληλουχία στη ροή της διατριβής. Τα κεφάλαια πρέπει να 
χωρίζονται σε υποκεφάλαια και εδάφια αριθμημένα κατά το δεκαδικό σύστημα 
(π.χ. 3, 3.1, 3.1.1). Στα κεφάλαια περιλαμβάνεται το κυρίως αναλυτικό τμήμα της 
διατριβής. 
Ανασκόπηση της Βιβλιογραφίας 
Η κριτική ανασκόπηση της υπάρχουσας βιβλιογραφίας πάνω στο θέμα, καθώς και η 
συνολική αποτίμηση της έρευνας που έχει ήδη γίνει προς την κατεύθυνση αυτή. 
Εδώ επιχειρείται κριτική θεώρηση και όχι απλή περιγραφή της βιβλιογραφίας και 
σκοπός της είναι η πλέον έγκυρη διατύπωση των υποθέσεων εργασίας της ΔΔ. 
Μεθοδολογία 
Σ’ αυτό το τμήμα, ο συγγραφέας πρέπει να αναφέρει πώς θα διερευνηθεί το θέμα 
της ΔΔ. Η μεθοδολογική προσέγγισή της έρευνας θα πρέπει να είναι αιτιολογημένη, 
δηλαδή θα πρέπει να δείξει ο υποψήφιος ότι γνωρίζει και άλλες τεχνικές ποσοτικής 
ή/και ποιοτικής έρευνας, καθώς και τα πλεονεκτήματα και τις αδυναμίες τους σε 
σύγκριση με τη μεθοδολογία που έχει προκρίνει. Θα πρέπει επίσης να αναλυθούν 
το πεδίο εφαρμογής και οι περιορισμοί της τεχνικής που έχει επιλεγεί. 
Ανάλυση Δεδομένων και Ερμηνεία Ευρημάτων 
Στην ενότητα αυτή, ο φοιτητής θα πρέπει να αναλύσει τα δεδομένα του, 
χρησιμοποιώντας τη μεθοδολογία που έχει επιλέξει. Εδώ υπάρχει η δυνατότητα να 
παρουσιάσει τα ευρήματα με τη μορφή διαγραμμάτων, πινάκων κ.λπ., όπου το 
κρίνει σκόπιμο. Τα διαγράμματα και οι πίνακες συνήθως καθιστούν πιο εύληπτη την 
ανάλυση των ευρημάτων. Το κεντρικό ζήτημα σ’ αυτό το τμήμα για τον συγγραφέα 
είναι αν τα ευρήματα κατατείνουν στην απόδειξη ή διάψευση των υποθέσεων 
εργασίας ή απαντούν στις ερωτήσεις της έρευνας. 
Συμπεράσματα και Προτάσεις 
Στα συμπεράσματα περιλαμβάνεται σύνθεση και συζήτηση των κυρίων ευρημάτων 
της διατριβής, καθώς και του ευρύτερου επιστημονικού πεδίου στο οποίο αυτά 
εντάσσονται, με βάση τα ευρήματα της βιβλιογραφικής επισκόπησης. Επίσης, 
επισημαίνονται αντικειμενικές δυσκολίες, που τυχόν προέκυψαν κατά την 
εκπόνηση της διατριβής, προτείνονται κατευθύνσεις για μελλοντική έρευνα και 
παρατίθενται τελικές κριτικές απόψεις και συμπεράσματα του συγγραφέα. Το 
κεφάλαιο των συμπερασμάτων οφείλει να είναι μια αυτοτελής ενότητα και να 
χαρακτηρίζεται από ολιστική και συνθετική οπτική επί του συνόλου της διατριβής. 
 
3. ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ  ΑΝΑΦΟΡΕΣ 



 4 

Στη βιβλιογραφία περιλαμβάνονται όλες οι πηγές (βιβλία, άρθρα, μελέτες, 
εισηγήσεις σε συνέδρια, στατιστικά δελτία, αναλύσεις στην ημερήσιο και περιοδικό 
τύπο, ντοκουμέντα οργανισμών, αρχειακό υλικό κ.λπ.), που χρησιμοποιήθηκαν κατά 
την εκπόνηση της διατριβής. Σε χωριστή ενότητα που ακολουθεί τη βιβλιογραφία 
περιλαμβάνονται, εφόσον υπάρχουν, οι δικτυακές πηγές. 
Καταγράφονται  με απόλυτη αλφαβητική σειρά όλες οι βιβλιογραφικές αναφορές  
που σημειώνονται εν συντομία στο κύριο σώμα της ΔΔ. Οι προδιαγραφές με βάση 
τις οποίες παρατίθεται βιβλιογραφία  αναφέρονται παρακάτω. 
4.  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

Παρατίθενται μετά τα συμπεράσματα και τη Βιβλιογραφία, στο τέλος της ΔΔ. Σε 
παραρτήματα γενικά εισάγονται διάφορα στοιχεία βοηθητικής ή συμπληρωματικής 
σημασίας σε σχέση με αυτή καθεαυτή τη διδακτορική διατριβή (πχ 
ερωτηματολόγια, στατιστικές σειρές, πίνακες, διαγράμματα, χάρτες κλπ που δεν 
μπήκαν στο κυρίως κείμενο). Πρέπει ωστόσο να υπάρχει αναφορά της χρήσης του 
παραρτήματος στο σχετικό σημείο του κυρίως κειμένου. Τα στοιχεία του 
παραρτήματος, δεν υπολογίζονται στον συνολικό αριθμό σελίδων και λέξεων και γι’ 
αυτό το παράρτημα δεν πρέπει να χρησιμοποιείται για να υποκαταστήσει τμήματα 
του κυρίως σώματος της ΔΔ. 
 
Β. ΤΕΧΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ - ΜΟΡΦΟΠΟΙΗΣΗ 
Αρίθμηση Σελίδων 
Η σελίδα του τίτλου, των αφιερώσεων, της περίληψης, των ευχαριστιών, των 
καταστάσεων πινάκων και διαγραμμάτων φέρουν λατινική αρίθμηση, ως εξής: 
Σελίδα Τίτλου, χωρίς αρίθμηση 
i. Δεύτερη σελίδα 
ii. Αφιερώσεις (προαιρετικό) 
iii. Πρόλογος 
iv. Πίνακας περιεχομένων 
vi. Πίνακες  και διαγράμματα. 
vii. Περίληψη και λέξεις κλειδιά στα Ελληνικά 
viii. Περίληψη και λέξεις κλειδιά στα Αγγλικά (Abstract) 
Ο αριθμός 1 μπαίνει στη σελίδα της εισαγωγής. Η αρίθμηση τοποθετείται στο κάτω 
μέρος της σελίδας (στο  εξωτερικό άκρο). Όλες οι σελίδες, καθώς και οι σελίδες με 
διαγράμματα και πίνακες πρέπει να είναι αριθμημένες.  
Σελίδες/λέξεις Διδακτορικής Διατριβής 
Ελάχιστο:  250  σελίδες (87.000 λέξεις). 
Μέγιστο: 400 σελίδες (140.000 λέξεις). 
Αρίθμηση Πινάκων, Διαγραμμάτων 
Οι πίνακες παίρνουν αρίθμηση και τίτλο στο πάνω μέρος τους και τα διαγράμματα 
παίρνουν αρίθμηση και τίτλο στο κάτω μέρος τους. 
Περιθώρια Σελίδας 
Τα περιθώρια της σελίδας μεγέθους Α4 πρέπει να είναι: 
Αριστερό: 3 
Δεξί: 3 
Πάνω:2,5 
Κάτω: 2,5 
Διαστήματα στη Σελίδα 
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Το διάστημα ανάμεσα στις σειρές (διάστιχο) του κειμένου πρέπει να είναι (1,5). 
Μετά από τις επικεφαλίδες και τις υποδιαιρέσεις των κεφαλαίων θα πρέπει να 
υπάρχει μία κενή γραμμή. 
Γραμματοσειρά – Μέγεθος Γραμμάτων 
Η προτεινόμενη γραμματοσειρά είναι η «New Times Roman». Το μέγεθος των 
γραμμάτων του κειμένου πρέπει να είναι 12. Το μέγεθος των γραμμάτων των τίτλων 
των κεφαλαίων να είναι 14 bold, των ενοτήτων 12 bold  και των υποενοτήτων 12 
bold  πλάγια γραφή. 
Αναφορές στο κυρίως κείμενο 
Οι αναφορές σε πηγές και δημοσιεύσεις άλλων συγγραφέων ή φορέων στο κυρίως 
κείμενο της ΔΔ παρουσιάζονται ως εξής: 
• Με αναφορά στον συγγραφέα με την ημερομηνία και τη σελίδα (εάν υπάρχει) σε 
παρένθεση πχ. (RΒ & BΤ, 2009, σελ. 24).  
• Χρήση αποσπάσματος δημοσιευμένου κειμένου στη ΔΔ. Εδώ πρέπει να 
χρησιμοποιούνται εισαγωγικά και πλάγια γραφή και να αναφέρεται εκτός από το 
συγγραφέα ή τον φορέα, η χρονολογία και η ακριβής σελίδα ή σελίδες του 
πρωτότυπου κειμένου π.χ. «Η ελληνική οικονομία ………», (ΙΚ, 2010, σ. 17). 
 Βιβλιογραφικές  αναφορές 
Καταγράφονται όλες οι πληροφορίες για κάθε αναφορά που χρησιμοποιήθηκε στο 
κείμενο της ΔΔ, ως εξής: 
Άρθρο σε περιοδικό 
PD (2008), “Labor …………..”,  Economic Review, Vol. 33 No.5, p. 540-60. 
Βιβλίο 
CP (2009), Employment Practices and Business Strategy, Oxford University Press, 
τόπος έκδοσης, p. 325. 
Ανακοινώσεις σε Επιστημονικά Συνέδρια 
MG (2016), «The External …..», International Conference “Entrepreunership……..”, 
Chania, Greece 29-30/08/2016. 
Ιστοσελίδες 
Economist, “Budget cuts in the euro area……”, (Economist, June 10 2010), Available 
at: http://www.economist.com/node/16322542 (July 1 2010). 
 
Γ.  ΥΠΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ 
Μετά την ολοκλήρωση της συγγραφής της Διδακτορικής Διατριβής, η τριμελής 
Συμβουλευτική Επιτροπή δέχεται ή απορρίπτει αίτηση του υποψηφίου για τη 
δημόσια υποστήριξη και την αξιολόγησή της. Αν η τριμελής Συμβουλευτική 
Επιτροπή αποδεχθεί την αίτηση του υποψηφίου, συντάσσει αναλυτική εισηγητική 
έκθεση και την υποβάλλει στη Συνέλευση του Τμήματος. 
Η εισηγητική έκθεση περιλαμβάνει:  
α. Διαπίστωση ότι ο υποψήφιος έχει ολοκληρώσει τις ερευνητικές του υποχρεώσεις.  
β. Σύντομα βιογραφικά στοιχεία του υποψήφιου διδάκτορα (100 έως 200 λέξεις).  
γ. Κατάλογο δημοσιεύσεων του υποψηφίου.  
δ. Συνοπτικό περιεχόμενο της διδακτορικής διατριβής (από 500 έως 1.000 λέξεις).  
ε. Τεκμηρίωση της πρωτότυπης επιστημονικής συνεισφοράς (από 200 έως 400 
λέξεις).  
στ. Εισήγηση προς τη Συνέλευση για τη συγκρότηση της επταμελούς Εξεταστικής 
Επιτροπής, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.  
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Η εισηγητική έκθεση συνοδεύεται από υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου 
διδάκτορα περί μη λογοκλοπής (όπως ενότητα «Ε» του παρόντος Οδηγού). 
Η Διδακτορική Διατριβή υποβάλλεται σε έντεκα (11) αντίτυπα: ένα (1) για τη 
γραμματεία του Τμήματος, δύο (2) για τη βιβλιοθήκη της Πανεπιστημιούπολης 
Σερρών, ένα (1) για το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και από ένα (1) για τα μέλη της 
επταμελούς Εξεταστικής Επιτροπής. Τα  αντίτυπα της Διδακτορικής Διατριβής, 
θερμοκολλημένα, παραδίδονται στη Γραμματεία του Τμήματος. Μαζί με τα 
αντίγραφα, η Δ.Δ. παραδίδεται και σε ηλεκτρονική μορφή (CD σε pdf). Στο  CD θα 
συμπεριλαμβάνεται σε χωριστό αρχείο περίληψη (έως 800 λέξεις, σε pdf), η οποία 
θα αναρτηθεί 10 ημέρες πριν την παρουσίαση στο site του Τμήματος. Μαζί με τα 
παραπάνω, ο υποψήφιος Διδάκτορας καταθέτει στη Γραμματεία υπεύθυνη δήλωση 
(όπως ενότητα «Ε» του παρόντος Οδηγού) 
 
Δ. ΚΑΝΟΝΕΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ, ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ, 
ΛΟΓΟΚΛΟΠΗ 
1. Οι υποψήφιοι διδάκτορες δεσμεύονται να τηρούν τους κανόνες δεοντολογίας για 
την έρευνα, που εφαρμόζονται σε όλες τις ερευνητικές δραστηριότητες που 
διεξάγονται υπό την ευθύνη ή με συμμετοχή του Επιστημονικού Προσωπικού του 
Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, στους χώρους του ή εκτός αυτών, με ή χωρίς 
χρηματοδότηση, όπως αυτοί εξειδικεύονται στη σχετική απόφαση για τη Στρατηγική 
Έρευνας του Τμήματος. 
2. Η έρευνα, στο πλαίσιο της διατριβής, πρέπει να διεξάγεται με σεβασμό στην 
επιστημονική αλήθεια, στην ακαδημαϊκή ελευθερία, στη ζωή, στην φύση και στο 
περιβάλλον, στη βιολογική και πνευματική ακεραιότητα του ανθρώπου, στην 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια, στην πνευματική ιδιοκτησία και στα προσωπικά δεδομένα. 
Κατά τη διάρκεια υλοποίησης της έρευνας πρέπει να αποφεύγεται κάθε δυσμενής 
διάκριση πολιτών κατά την εθνότητα, την φυλή, την εθνική καταγωγή, τη γλώσσα, 
το φύλο, την θρησκεία, την ιδιωτική ζωή, τη σωματική ικανότητα, τον γενετήσιο 
προσανατολισμό ή την κοινωνικοοικονομική κατάσταση.  
3. Κατά την ανάληψη, τη διεξαγωγή και τη δημοσίευση των αποτελεσμάτων της 
έρευνας, οι υποψήφιοι διδάκτορες οφείλουν να εξασφαλίζουν ότι: α) έχουν ληφθεί 
οι απαραίτητες και απαιτούμενες άδειες για την υλοποίηση της συγκεκριμένης 
έρευνας από τους αρμόδιους κάθε φορά φορείς, β) δεν υφίσταται ή δεν πρόκειται 
να προκύψει κατά τη διεξαγωγή της έρευνας οποιαδήποτε σύγκρουση 
συμφερόντων, η οποία θα απαγόρευε ή θα δυσχέραινε τη διεξαγωγή της έρευνας 
κατά τρόπο αντικειμενικό και επιστημονικά αδιάβλητο, γ) τηρούνται τυχόν ειδικές 
νομοθετικές ρυθμίσεις που εφαρμόζονται στο συγκεκριμένο είδος έρευνας, δ) δεν 
παραβιάζονται σε καμία περίπτωση διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας που 
αναφέρεται και αφορά στην προστασία προσωπικών δεδομένων και ε) δεν 
παραβιάζεται  η προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας.  
4. Οι διδακτορικές διατριβές συνιστούν πρωτότυπα έργα των υποψηφίων 
διδακτόρων και απηχούν τις απόψεις των συγγραφέων και όχι των επιβλεπόντων. 
Οι υποψήφιοι διδάκτορες κατέχουν τα πνευματικά δικαιώματα, ηθικά και 
περιουσιακά, ως δημιουργοί των έργων. Κατά τη δημοσίευση σε οποιαδήποτε 
μορφή ή χρήση μέρους ή του συνόλου της διατριβής, πρέπει να αναφέρεται από 
τους διδάκτορες, το όνομα του Διεθνούς Πανεπιστήμιου της Ελλάδος, της Σχολής 
Οικονομίας και Διοίκησης και του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, καθώς και τα 
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ονόματα και οι ιδιότητες των μελών της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής. Το 
Τμήμα Οικονομικών Επιστημών και το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος δύνανται 
να κάνουν χρήση των έργων αυτών για εκπαιδευτικούς και ερευνητικούς σκοπούς, 
μόνο εφόσον αναφέρονται η πηγή και ο δημιουργός του έργου. Τα πνευματικά 
δικαιώματα διδακτορικών διατριβών που εκπονούνται στο πλαίσιο 
χρηματοδοτούμενων ερευνητικών προγραμμάτων, υπόκεινται στους εκάστοτε 
περιορισμούς και όρους,  που προβλέπονται για την υλοποίησή τους. Οι υποψήφιοι 
διδάκτορες υποχρεούνται να δημοσιοποιούν την πηγή ή τις πηγές χρηματοδότησης 
της έρευνάς τους.  
5. Η υποβολή της διδακτορικής διατριβής για υποστήριξη, συνοδεύεται και από 
βεβαίωση περί μη λογοκλοπής. 
6. Οι συγγραφείς της διατριβής, οι επιβλέποντες και οι τίτλοι των διατριβών 
αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών.  
Λογοκλοπή  
Η λογοκλοπή και η ιδιοποίηση ξένων επιτευγμάτων απαγορεύονται ρητά. Η 
λογοκλοπή αφορά στην παρουσίαση από τον συγγραφέα, της δημοσιευμένης 
εργασίας ενός άλλου ατόμου, ως δικής του, στην παρουσίαση ή στην υποβολή 
οποιουδήποτε ακαδημαϊκού έργου με τρόπο που να εμποδίζει / μειώνει την 
ικανότητα του επιβλέποντα καθηγητή και των εξεταστών να αξιολογήσουν την 
ακαδημαϊκή επίδοση του φοιτητή-συγγραφέα. Η λογοκλοπή επίσης περιλαμβάνει 
την παράλειψη του συγγραφέα να χρησιμοποιήσει εισαγωγικά σε υλικό που 
παραθέτει από οποιαδήποτε άλλη πηγή. 
 
 
 
 
 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Γεώργιος Ν. Μαγούλιος 

Καθηγητής 
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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ ΣΕΡΡΩΝ 

 
ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 
Ε. ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΠΕΡΙ ΜΗ ΛΟΓΟΚΛΟΠΗΣ ΚΑΙ ΤΗΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΚΑΝΟΝΩΝ 
ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

 

ΠΡΟΣ: Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών 

Όνομα: 

Επώνυμο: 

Τηλέφωνο: 

Δ/νση:  

(Εmail): 

Υπεύθυνη Δήλωση 

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις που προβλέπονται στον  

Οδηγό Εκπόνησης Διδακτορικής Διατριβής του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών, 

δηλώνω υπεύθυνα ότι για τη συγγραφή της Διδακτορικής Διατριβής μου δεν 

χρησιμοποίησα ολόκληρο ή μέρος έργου άλλου συγγραφέα χωρίς να γίνεται 

αναφορά στην πηγή προέλευσης (βιβλίο, άρθρο από επιστημονικό περιοδικό ή 

εφημερίδα, ιστοσελίδα κ.λπ.) και ότι χρησιμοποίησα μόνον τις πηγές που 

αναφέρονται στη βιβλιογραφία. 

Επίσης, δηλώνω ότι κατά την εκπόνηση της Διδακτορικής Διατριβής τήρησα τους 

κανόνες δεοντολογίας για την έρευνα και τα πνευματικά δικαιώματα, όπως αυτοί 

προβλέπονται στο άρθρο 19 του Κανονισμού λειτουργίας του Προγράμματος 

Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών. 

Ημερομηνία: …/…./2020 

Ο – Η Δηλ……. 

 

(Υπογραφή) 


